

黄渤跨界玩雕塑 作品《激浪》回家乡

西海美术馆清明假期推出海洋主题展览 黄渤雕塑作品首度在青展出



提起黄渤，许多人将其定位为演员、导演，他却悄无声息地以更为多元的方式为粉丝们带来艺术上的惊喜。即将到来的清明假期，艺术家黄渤的艺术作品《激浪》将亮相西海美术馆，作为“向海回归：人类世海洋的哲思”展览的重要展品之一，带领大家重新审视人类与海洋的关系。

黄渤和他的作品《激浪》。受访者供图

“向海回归”审视海洋未来

西海美术馆坐落于西海岸新区，赋予了海洋主题展览更为独特的在地性意义和文化内涵。于4月3日开展的全新展览

“向海回归：人类世海洋的哲思”，汇聚了全球20余位当代艺术家对海洋现状的深刻反思与创作实践，融合海洋学、人类学、哲学、诗学和社会学等跨学科的理论视角。

正如策展人祝羽捷所说，“我们往往忘记覆盖我们星球更多部分的是海洋，在考虑地球和我们自身的生存时，我们常常陷入大陆中心的思维模式。海洋哲学是挑战大陆逻各斯中心主义，从更广阔的视角重新审视人类知

识、文化和哲学的方式，这是一种流动性、连通性和不断变化的世界观，强调生命和存在的互连互依性。”此次展览动用了西海美术馆两层展览空间，最终在8号展厅阅读区收尾。阅读区集结了200余册与海洋相关的书籍及绘本，通过展现人类对海洋的丰富想象和不断研究，将展览的主题延伸至展览空间之外，为观众提供更多可持续探索的角度和方向。展览将持续至6月10日。

黄渤雕塑作品亮相家乡

在20余位参展艺术家的名单中，黄渤的名字颇受关注。此次他以当代艺术家的身份带来了展品《激浪》，这一雕塑作品运用了透明材料，创造出巨石落水激起浪花的形态，充满动感的韵律。黄渤将这件作品的英文命名为“Breaker”，意为“破坏、打破、巨浪冲击”。网友们评论：“果然是住在海边的人，把溅起的水花塑造得这么美。”这也是黄渤的艺术作品首度亮相家乡展馆。

《激浪》曾受邀参加上海当代艺术馆去年10月举办的“GQLAB 向号展”，黄渤对自己的艺术家身份极为珍视，“不想玩票，这是个开始。很幸运在人生这个时段打开一扇窗，映入满眼的灿烂。”黄渤表示，当演员，除了睡觉，几乎一直处在热闹的氛围里，其实很需要一个时间与自己相处。后来，他发现画画和做雕塑能让自己完全静下来，沉浸在一个世界里。他说：“只有做泥塑的时候，我才终于有了一个和自己聊天的机会。”

近年来，黄渤一直尝试着艺术跨界，最早可以追溯到2017年，他创立了自己的个人潮流艺术IP“黄逗菌”，衍生出定格动画、迷你剧集、表情包等，并和世界自然基金会(WWF)、新华社、中国消防等合作进行公益科普。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

【相关链接】

清明假期 这些展览别错过

高东方水彩艺术展

地点：青岛市美术馆

展览集中展出水彩名家高东方近40年的水彩创作，完整呈现了画家笔下城与海、水与彩的印记。

个杯堂文创艺术精品展

地点：青岛工美艺展中心(中山路212号)

展览不仅有全国首家杯子博物馆珍藏的古今中外精品杯盖相关展品，还有故宫博物院、国家宝藏等联名的IP作品展示。

林涛写生油画作品展

地点：红房子美术馆(市南区广西路31号)

油画家林涛赴新疆写生作品以黄色为基调，以村庄、街道、房屋建筑为背景，将吐鲁番的美丽景色、人文风情融入画中。

潮流艺术邀请展

地点：太平角18号艺术中心

展出目前国内极具代表性的4位潮流艺术家丁文尧、任萌、王乐、张超级的40件作品，呈现出独特的创作风格。

当代女性艺术家群展

地点：青岛云上海天艺术中心

展览聚焦6位女性艺术家的精神世界，她们在心灵与艺术的碰撞中建构理想诗意图境之地，呈现出女性力量在当下社会中的多样性和影响力。

观海新闻/青岛早报记者 周洁
摄影报道

三位高中生带来艺术新主张

举办高中生艺术展传达“05后”对世界的思考

日前，3名来自青岛中学的高中生刘逸菲、范雅歌、张程凯，在青岛新闻书画院展览馆推出了颇具专业水准的“无限——生生不息”高中生艺术展，诠释了“05后”的艺术新主张。

“许多人都问我们，作为学业繁重的高中生，为什么要为我们的同龄人举办一场艺术展览？”三位“05后”策展人说起了自己的策展初衷，“我们需要一个发声的平台，让更多人听到我们对世界的思考，用艺术的形式传递我们的声音。”正是因为这种“发声”的渴望，三人把展览定名为“无限——生生不息”，“‘无限’代表着我们渴望无限种可能，我们渴望更多的作品媒介，我们渴望更多作品背后的故事，所以我们尽可能多地呈现插画、装置、琉璃、电子艺术等各种艺术表达形式；‘生生不息’则是我们对于自然、文化、万物融合的态度。”

展览现场的作品充满着天马行空的想象力和多变的风格，装置作品《TELLING》主体造型为子宫形状，试图诉说“女性是生命的源泉，拥有无限



高中生艺术展展览现场。

的生命力量”；短片《礼物》讲述“马术疗愈”重启了忧郁女孩“爱”的能力；琉璃作品《共潮生》烧制出了梦境中的水生动物与水生花……三位年轻的策展人在策展过程中不断进行着有关艺术命题的二度表达，范雅歌希望通过“无限——生生不息”来“探索生命的奇迹”。

与多样性，激发对生命的敬畏与珍惜，传递生生不息的生态理念”；张程凯想通过展览“与更多有趣的灵魂交流，让大家看到作为高中生的我们那颗拥有无限能量的心”；刘逸菲表示自己想成为“艺术里与生活中美好的发现者、传播者、创造者”。